

辽宁省举行庆祝2019年教师节暨“最美教师、最美校长、最美园长”颁奖大会

陈求发唐一军夏德仁会见受表彰者

本报讯 记者杨忠厚 张健报道 在我国第35个教师节来临之际,9月8日,全省庆祝2019年教师节暨“最美教师、最美校长、最美园长”颁奖大会在沈阳召开。会前,省委书记、省人大常委会主任陈求发,省委副书记、省长、省委教育工作领导小组组长唐一军,省政协党组书记、主席夏德仁会见了辽宁省教育系统“最美教师”“最美校长”“最美园长”受表彰者并与大家合影留念。会议宣读了陈求发、唐一军为全省庆祝

2019年教师节暨“最美教师、最美校长、最美园长”颁奖大会作出的批示。

当日上午,陈求发、唐一军、夏德仁等省领导来到辽宁人民会堂一楼大厅,与“最美教师”“最美校长”“最美园长”亲切握手,向大家致以节日的问候。现场气氛热烈,尊师重教氛围浓厚。

会议宣读了省委教育工委、省教育厅《关于表彰辽宁省教育系统“最美教师、最美校长、最美园长”的决定》,表彰了全省教育系统203名“最美教师”、122名“最美校长”、30名“最美园长”。大连理工大学教师魏晓文、丹东东港市石人中学教师沈德刚、东北育才学校校长高琛、抚顺市抚顺县救兵镇中心幼儿园园长苏双梅分别代表“最美教师”、“最美校长”、“最美园长”在大会上作了交流发言,展现了新时期我省广大教师和教育工作者立德树人、为人师表的崭新的精神风貌。

会议号召全省教育系统广大教师和教育工作者要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“最美教师”“最美校长”“最美园长”为榜样,见贤思齐,不忘初心,牢记使命,坚持立德树人,为人师表,严守为师之道,做“四有”好老师,为辽宁全面振兴、全方位振兴作出新的更大的贡献。

副省长王明玉参加会见、出席会议并讲话。

默默耕耘 静待花开 他们是今天最美的人

他们是在教学一线坚守多年的大学教师,是在农村初中默默耕耘的英语老师,是扎实落实立德树人根本任务努力培养创新人才的中学校长,是辛勤付出在平凡岗位上的幼教工作者,在全省庆祝2019年教师节暨“最美教师、最美校长、最美园长”颁奖大会上,4位代表进行的精彩发言,感人肺腑,催人落泪……

最美教师

大连理工大学 魏晓文:
使思政课成为学生们喜爱的“金课”



“最美教师”大连理工大学魏晓文。

今年是魏晓文从教的第37个年头,也是她坚守在思政课教学一线的第37个春秋。魏晓文努力做到“四个讲清楚”,坚持守正创新,答疑解惑触动学生心灵,用学生喜爱的语言,把“大道理”讲“小”,“远道理”拉“近”,使学生真正感兴趣、易接受;先后荣获国家级教学成果二等奖、辽宁省普通高等教育本科教学成果一等奖,教育部首届思想政治理论课“精彩一课”、辽宁省高校首届教学优秀示范课一等奖等多个奖项,使思政课真正成为学生们喜爱的“金课”。专著有《当代中国参政党建设研究》《当代中国政党建设互动关系研究》及组织编著的《新时代中国特色社会主义理论创新发展研究》。主持省部级课题30余项;发表学术论文100余篇。

作为学科带头人和国家级教学团队负责人,带领团队不断实现新的超越,是魏晓文一直努力的方向。多年来,团队成功获批2门国家级精品课,2门国家级精品资源共享课,1门辽宁省精品课,2门辽宁省精品资源共享课;获批马克思主义理论一级学科博士点和博士后流动站。

最美校长

东北育才学校校长 高琛:
此次表彰活动是对教育人的鼓励和鞭策



东北育才学校校长高琛。

在从教的三十余年里,高琛校长始终关注学生的生命成长。她认为,教育是成全人的过程,呵护并发展学生的个性潜能是教育的本质要求。因此在办学实践中,高琛校长坚持创建符合人性的教育,积极构筑学生成长的生命场域,并提出了“教育就要为每个孩子准备好未来”的办学主张。

在此次颁奖大会上,高琛作为“最美校长”代表发言,她说,作为学校发展的引领者和掌舵人,校长们不忘初心,牢记使命,以培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人为核心指向,扎实落实立德树人根本任务,在工作岗位上勇于担当,追求卓越,认真负责,兢兢业业,此次在全省范围内开展评选表彰活动,正是对大家高质量工作、高品位育人的充分肯定和鼓励鞭策。

“担任一所学校的校长,我们深感责任重大。在呼唤教育新常态的当下,国家对于创新人才的需求和渴望正是辽宁教育、乃至各所学校再次高位发展的重要契机,如何能在传承中不断进步,通过自身工作的创新改革,实现育人质量和教育品位的不断提升,是大家必须破解的课题。”

最美园长

抚顺市抚顺县救兵镇中心幼儿园园长 苏双梅:
幼儿园的发展要感谢幼教工作者的付出和政府的支持



抚顺市抚顺县救兵镇中心幼儿园园长苏双梅。

苏双梅在发言中讲述了自己作为一名园长的成长经历,因为她的成长同时见证了我省广大农村学前教育的发展。

2011年,苏双梅成为救兵镇第一所乡镇中心幼儿园的园长,一切从零开始,购置设施,收拾园舍,招聘人员等等。几年的时间,在她的带领下,这所农村幼儿园就成为抚顺市优秀园所,抚顺市“规范办园 防止和纠正幼儿园‘小学化’倾向教育基地”。在2018年9月,这所幼儿园还有幸承办了辽宁省户外体育游戏观摩研讨活动,办园特色“天性自然,乐享游戏”户外混龄自主游戏的模式受到了专家和各市姐妹园园长及教师的认可和好评。

苏双梅在昨日颁奖大会上发言时感慨地说:“很幸运,我有一个勤奋努力,敢于创新的团队。我和我们幼儿园一路的成长,离不开我们自身的努力,更离不开国家和我们省、市、县各级政府和教育主管部门出台的一系列好政策。幼儿园普惠性的实施,学前困难儿童奖补资金的发放,各种教研培训活动的开展,使我们所有的幼儿园和每一个家庭,都受益匪浅。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者经淼 徐月姣

本组图片均由辽沈晚报、聊沈客户端记者王迪 摄

丹东东港市石人中学 沈德刚:
没有哪一种职业比得上师爱的细腻与多样



沈德刚已在乡村学校度过了33个春秋,他是一所农村初中的英语教师。33年辛勤耕耘和默默守望,使他深深感受到,师爱的细腻与多样,没有哪一种职业可以相比。

沈德刚说,学生千差万别,作为师德的灵魂——爱学生,其表现形式也必然是多样化的。

住校生小鑫,常抽烟打架逃课。沈老师周末回老家看父母带着他;周末家里做点儿好吃的领着他……有一次,小鑫的脚伤口感染化脓,沈老师把小鑫接回到自己家,洗衣做饭、洗脚换药。小鑫犯了烟瘾,偷偷跑到外面买烟,沈老师四处寻找几个小时……小鑫终于被沈老师感动,敞开心扉,改正恶习,现在已成为光荣的解放军战士。

全身心扑在学生身上,沈老师把家搬到学校附近,每天提前一个小时上班,晚下班两个小时。由于妻子干服装加工活,经常加班加点,晚上辅导学生时,沈老师不得不把六岁的女儿带到学校,孩子经常趴在课桌上睡觉。2017年,学生中考,沈老师家里拆迁,当拆迁挖掘机推倒房屋那一刻,他还站在学校的讲台上。

沈老师说:“作为一名教师,我希望我是一节蓄电池,将学到的新知识,对生活的新思考,转化成各种不同形式的能量传递给我的学生。”沈老师说,此次举办盛大表彰活动,是对一线教师的格外肯定,乡村教师备受鼓舞,今后将一如既往努力,将有限生命投入到为教育事业贡献中去。

“最美教师”丹东东港市石人中学教师沈德刚。